

РОССИЙСКАЯ НАУКА В УСЛОВИЯХ ВНЕШНЕГО ПРИНУЖДЕНИЯ К ИЗОЛЯЦИИ

Развитие социальных систем осуществляется в основном посредством их совершенствования, без смены лежащих в их основе принципов. Но периодически возникают кризисные ситуации, требующие смены основополагающих принципов, без чего невозможным становится само выживание попавших в такие ситуации систем. Развитие через кризис существенно отличается от развития через совершенствование. Российская наука, как и вся страна, с февраля 2022 года оказалась в исторической ситуации, требующей кардинального пересмотра принципов, лежащих в основе государственной научно-технологической политики, в том числе и в части международного научного сотрудничества.

Смена принципов и целей научно-технологической политики предполагает глубокие изменения в законодательстве, в устройстве органов государственного управления наукой, в механизмах и инструментах управления, в качестве кадрового корпуса руководителей научно-технологической сферы, в организации исследований и их финансировании. Интенсивный поиск решений является сейчас важнейшей задачей исследователей и руководителей, связанных с вопросами управления наукой.

Осмыслению новой для отечественной науки ситуации, выявлению наиболее важных проблем, конструктивной постановке задач, поиску практических решений посвящена дискуссия «Российская наука в условиях внешнего принуждения к изоляции», в которой приняли участие исследователи, имеющие большой опыт научной работы в этой области, а также опыт руководства научными организациями и опыт работы в системе государственного управления по направлениям, связанным с научно-технологической политикой и управлением наукой.

Модератор: Семёнов Евгений Васильевич